

GEK... minden... 41735... 40873

Zásza... 40873

Mezzanin... 40873

1615

1615

1615

1615

1615

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb cikkei: Veszélyek: A trónbeszéd. Kérletünk. Az országgyűlés megnyitása. A szentesi választás. Erős fölcserzés a letartóztatva. A transzilván háború. Gróf Szechenyi Pál meghalt.

szabadon bírálhatók a királynak a törvényhozó testülethez intézett szavai. Azt mondhatja a kormány és bizonyára mondják is a kormányt magasztaló publicisták, hogy a trónbeszédet nem a formája, hanem tartalma teszi nevezetesen jelentőségűvé.

kedés, hogy a gondviselés nem fogja fölünk megtagadni a béke áldásait? Hiszen ebben a fegyveres békeben, mely kiszívja a nemzet összes erejét: a nemzet elorvad, elpusztul.

A ház elnöksége. A képviselőház csütörtökön fogja megválasztani a ház elnököt. Az országgyűlési szabadelvű párt szerdán este értekezletet tart és azon fogja az elnököt, az alelnököt, valamint a ház egyéb funkcionáriusait a maga részéről kandidálni.

De az új parlamenti épület elkészülte után kitűnik az ürügyről, hogy csak ürügy. Az ezeres kiállítás alkalmával ennek az új palotának kézen volt már a kupolaterem. Az országgyűlés ott tartotta az ülését, eljöttek a főhercegek és a főhercegnők, de a király nem jött le. Az országgyűlés ment fel hozzá a királyi várakba. Az országos orám, az ünnepélynek főnye visszatartotta az embereket ott, hogy e miatt tulságos reklamációkat tegyenek. Olyan miniszterelnöki, mint az akkori volt, nem is igen lehetett volna, hogy a nemzet jogos kívánságainak szöszölje le — a koronával szemben.

A trónbeszéd.

(Sz.) Az országgyűlést ma nyitotta meg a felseje a király. Szigorú renddel megtartott ünnepies ceremóniák mellett ment végbe az aktus. A „kedvelt hívek” csillogó díszmágyar öltözetekben, fényes katonai egyenruhákban, főpapi ornatusokban jelentek meg Budán. Összeseregének a trón körül és meghallgatták a trónbeszédet, melyvel a király im megnyitván az új országgyűlést, felsorolta az új törvényhozó testületre váró feladatokat.

Az igaz, hogy tartalma ugyancsak bős. A lajstrom elég hosszú. Szinte kár, hogy meg nem számolták az egyes tételket Jobban eligazodhatnánk köztük. Mert a törvényhozói feladatok még csoportosítva sincsenek a trónbeszédben. Olyan hatást tesz, mint valami fogalmazvány, a mit sokszorosan korrigáltak, a mibe beleoldoztatnak egyet-mást, a mit kifejezettek belőle. És meglátszik minden egyes pontján az arra irányított gondoskodás, hogy a kormány semmiféle kérdésben határozott színt ne vállaljon.

Ilyen a közigazgatásnak olyatén reformja, mely mellett eleterős törvényhatósági és közigazdasági önkormányzat szerveztessék. Kicsoda hisz ilyen közigazgatási reformban? Hiszen a reformnál a megyei és városi autonómiát akarják igazában megölni.

A képviselőház holnap délelőtt, tíz óra körül ülést tart, melyen a képviselők bemutatják a megírt leveleiket. Csütörtökön aztán megalkal a ház, megválasztja az elnököt és az alelnököt, mire az elnök mindjárt el is foglalja az elnöki széket. A főrendiház holnap délelőtt 12 óra körül ülést tart.

Pedig ez a harminczégy estendői gyakorlat az volt indokolta mindig, hogy a képviselőház helyisége nem alkalmas. Ez az indok ma megszűnt, most a gyakorlata hivatkozhat csupán. Ez biztos fokmérője annak is, hogy harminczégy estendői ott mennyit hanyagolt a nemzet ereje és mennyire emelkedett a korona tekintélye. 1867-ben Deák Ferencz se merve volna egy elűnti ezt a kérdést, mint a hogy most Széll Kálmán tette.

A függetlenségi és 48-as párt, hozott határozathoz képet, nem ment fel Budára. A népszuverenitás elvéhez való törhetetlen ragaszkodásával okolta meg passzív magatartását. Helyesen cselekedett. A nép hatalma alkotmányos országban a legnagyobb hatalom. Ez az a forrás, melyből minden más hatalom támad és táplálkozik. A királyi hatalom is csakugy mint a többi. A népszuverenitás minden országos hatalmi tényezőnek tisztelnie kell. A királyi hatalom csakugy, mint a többinek. Ezt követeli az alkotmány. És ha ezzel szemben gyakorlat támad, mely ellenkezik a szigorú alkotmányos felfogással: ez ellen a gyakorlat ellen a tiltakozás nem csak jogosult és törvényes, hanem egyáltalán hazafias kötelesség. Az alkotmányellenes gyakorlat elismerése illuziózussá teszi magát az alkotmányt. Ez pedig nagy veszedelmet jelent. A függetlenségi és 48-as párt elő tiltakozást alkot ez ellen a gyakorlat ellen.

Szinte kirikoltozz ebből a trónbeszédből, hogy a kormányra a rá várakozó nagy sokaság feladatok közül egyetlen egyre nézve sincs tiszta, világos, megállapított programja. Szinte kirikoltozz ebből a trónbeszédből, hogy a kormányra a rá várakozó nagy sokaság feladatok közül egyetlen egyre nézve sincs tiszta, világos, megállapított programja.

Ilyen a közigazgatásnak olyatén reformja, mely mellett eleterős törvényhatósági és közigazdasági önkormányzat szerveztessék. Kicsoda hisz ilyen közigazgatási reformban? Hiszen a reformnál a megyei és városi autonómiát akarják igazában megölni.

A képviselőház holnap délelőtt, tíz óra körül ülést tart, melyen a képviselők bemutatják a megírt leveleiket. Csütörtökön aztán megalkal a ház, megválasztja az elnököt és az alelnököt, mire az elnök mindjárt el is foglalja az elnöki széket. A főrendiház holnap délelőtt 12 óra körül ülést tart.

De az új parlamenti épület elkészülte után kitűnik az ürügyről, hogy csak ürügy. Az ezeres kiállítás alkalmával ennek az új palotának kézen volt már a kupolaterem. Az országgyűlés ott tartotta az ülését, eljöttek a főhercegek és a főhercegnők, de a király nem jött le. Az országgyűlés ment fel hozzá a királyi várakba. Az országos orám, az ünnepélynek főnye visszatartotta az embereket ott, hogy e miatt tulságos reklamációkat tegyenek. Olyan miniszterelnöki, mint az akkori volt, nem is igen lehetett volna, hogy a nemzet jogos kívánságainak szöszölje le — a koronával szemben.

Lakodalmom van a házban. Erős Kálmán megy az anyakönyvezett elő Agnessele, a ki különben már három estendő óta a felesége volt s csak azért, hogy két hónapos csecsemőjének törvényességét kézen, elhatározta, hogy a telep tradícióival ellenkező álláspontot helyezkedik és törvényesen egybekel az asszonnyal.

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

Világos éjszakák.

Lakodalmom van a házban. Erős Kálmán megy az anyakönyvezett elő Agnessele, a ki különben már három estendő óta a felesége volt s csak azért, hogy két hónapos csecsemőjének törvényességét kézen, elhatározta, hogy a telep tradícióival ellenkező álláspontot helyezkedik és törvényesen egybekel az asszonnyal.

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

Erős Kálmán, a völegény még az utolsó perczben is rá akarja beszélni Agnesre, hogy a gyermeket hagyják otthon a jó Lippe néni ortalma alatt. De Agnes erre csattanván fölberzenkedik, meggrázza a fejét és elment mondaná nem tőrő hangon szól: — Megmondtam, hogy elvisszük és elvisszük. No bizony! Még hogy ne is lássa, hogyan válik szegényke törvényessé!

1615













